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§  52 KFKS-2023-01289 

Motion - Förnya Sicklaöns torg för att främja 
gemenskap, stötta småföretagare och möta 
klimatförändringar (NL) 
Inkom den 11 december 2023 av Konstantinos Irina, (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande 
beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

1. Kommunfullmäktige noterar att ett detaljplanearbete pågår för att kommunen ska 
överta Finnboda torg som allmän plats och att kommunen i samband med detta 
övertagande ser över utformningen av torget för att det ska bli grönare och 
trivsammare.  

2. Kommunfullmäktige noterar att en översyn av Katarina Taikons torg och dess 
innehåll och funktioner sker i samband med genomförande av den nya detaljplanen 
för Henriksdalsbacken som nu pågår. 

3. Kommunfullmäktige noterar att Kvarnholmens kaj nyligen tagits över av 
kommunen. Kommunfullmäktige uppdrar åt Natur- och trafiknämnden att plantera 
växter på lämpliga platser längs kajen.  

4. Kommunfullmäktige uppdrar åt Natur- och trafiknämnden att inleda dialog med 
fastighetsägaren till Finntorps torg om att skapa ett grönare och trivsammare torg.  

5. Kommunfullmäktige uppdrar åt Natur- och trafiknämnden att uppmuntra till 
torghandel på lämpliga platser i kommunen.  

6. Kommunfullmäktige anser att motionen med detta inte föranleder ytterligare 
åtgärder. 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt förslagen i motionen skulle en torgsatsning kunna medföra att fler äter, handlar och 
umgås i det egna bostadsområdet i stället för att åka till Södermalm eller Sickla köpkvarter. 
Nackalistan föreslår därför kommunfullmäktige besluta att Katarina Taikons torg på 
Henriksdalsberget, Finnboda torg, Kvarnholmens norra kaj och Finntorps torg åtgärdas 
med planteringar, skuggande åtgärder och dricksvattenfontän. 
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Katarina Taikons torg kommer ses över inom projektet för ny detaljplan. Kvarnholmens 
norra torg uppnår intentionen i detaljplanen och det finns en park i närheten som erbjuder 
de kvalitéer som efterfrågas. Finntorps torg är privatägt och kommunen är därmed inte 
sakägare. Dessa torg är därmed inte aktuella för natur- och trafiknämnden att lägga resurser 
på. Finnboda torg är också privatägt men här planeras för övertagande genom ny 
detaljplan. När torget blir allmän plats och överlämnas till natur- och trafiknämnden 
kommer en översyn att göras för att öka dess innehåll. 

Efter att motionen har beretts av kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott kommer 
motionen att hanteras i samband med ärendet om mål och budget, i såväl 
kommunstyrelsen som kommunfullmäktige. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse den 8 april 2024 

Bilaga 1. Motionen  

Bilaga 2. Protokollsutdrag natur- och trafiknämnden  

Bilaga 3. Tjänsteskrivelse natur- och trafiknämnden 

Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade, med instämmande av Gunilla Grudevall Steen (L), Johan Krogh 
(C), Mikael Carlsson (NL), Desha Svenneborg (MP), Tomas Ottosson (V) och Johanna 
Kvist (S), bifall till ett eget förslag till beslut enligt följande; 

Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande 
beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

1. Kommunfullmäktige noterar att ett detaljplanearbete pågår för att kommunen ska 
överta Finnboda torg som allmän plats och att kommunen i samband med detta 
övertagande ser över utformningen av torget för att det ska bli grönare och trivsammare.  

2. Kommunfullmäktige noterar att en översyn av Katarina Taikons torg och dess innehåll 
och funktioner sker i samband med genomförande av den nya detaljplanen för 
Henriksdalsbacken som nu pågår. 

3. Kommunfullmäktige noterar att Kvarnholmens kaj nyligen tagits över av kommunen. 
Kommunfullmäktige uppdrar åt Natur- och trafiknämnden att plantera växter på lämpliga 
platser längs kajen.  

4. Kommunfullmäktige uppdrar åt Natur- och trafiknämnden att inleda dialog med 
fastighetsägaren till Finntorps torg om att skapa ett grönare och trivsammare torg.  

5. Kommunfullmäktige uppdrar åt Natur- och trafiknämnden att uppmuntra till 
torghandel på lämpliga platser i kommunen.  
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6. Kommunfullmäktige anser att motionen med detta inte föranleder ytterligare åtgärder. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut, dels det utsända förslaget 
från Juridik- och kanslistaben, dels Mats Gerdaus egna förslag till beslut.  

Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att stadsutvecklingsutskottet hade 
beslutat att bifalla Mats Gerdaus förslag till beslut enligt följande; 

Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande 
beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

1. Kommunfullmäktige noterar att ett detaljplanearbete pågår för att kommunen ska 
överta Finnboda torg som allmän plats och att kommunen i samband med detta 
övertagande ser över utformningen av torget för att det ska bli grönare och trivsammare.  

2. Kommunfullmäktige noterar att en översyn av Katarina Taikons torg och dess innehåll 
och funktioner sker i samband med genomförande av den nya detaljplanen för 
Henriksdalsbacken som nu pågår. 

3. Kommunfullmäktige noterar att Kvarnholmens kaj nyligen tagits över av kommunen. 
Kommunfullmäktige uppdrar åt Natur- och trafiknämnden att plantera växter på lämpliga 
platser längs kajen.  

4. Kommunfullmäktige uppdrar åt Natur- och trafiknämnden att inleda dialog med 
fastighetsägaren till Finntorps torg om att skapa ett grönare och trivsammare torg.  

5. Kommunfullmäktige uppdrar åt Natur- och trafiknämnden att uppmuntra till 
torghandel på lämpliga platser i kommunen.  

6. Kommunfullmäktige anser att motionen med detta inte föranleder ytterligare åtgärder. 

Protokollsanteckning 
Johanna Kvist lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:  
Socialdemokraterna anser att detta är en angelägen motion samt instämmer i de nya 
yrkanden som Moderaterna la fram. Motionen lyfter fram att torg är viktiga platser av flera 
anledningar. Den visar också på vikten av att kommunen äger den här typen av mark. När 
exempelvis ett torg har en privat ägare förvårar det för kommunen att vidta de åtgärder 
som behövs för att bland annat främja gemenskap, stötta småföretagande och möta 
klimatförändringar. Vi menar också att motionen bör behandlas på ett annat 
kommunfullmäktige än budgetfullmäktige. Motionen kan då diskuteras på det utförliga sätt 
som den förtjänar. 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
Motionen består av förslag för att förnya tre kommunala torg och ha dialog med 
fastighetsägare för det fjärde. Nackalistan tycker det är väldigt positivt att en majoritet av 
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utskottet delar vår uppfattning om att dessa torg bör rustas upp och att man bör tillföra 
grönska för att öka trivseln. På Katarina Taikons Torg ska man enligt tjänsteskrivelsen i 
ärendet se över möjligheten att få i gång vattenspelet. Nackalistan anser att det vore väldigt 
bra om vattenspelet kunde fungera vid invigningen som planeras till sommaren 2024.  
På Finnboda torg så pågår detaljplanearbetet för att kommunen ska överta platsen som 
allmän plats Nackalistan är positiva till att utskottet nu föreslår att kommunen i samband 
med detta övertagande ser över utformningen av torget för att det ska bli grönare och 
trivsammare, precis det vi föreslår i motionen. Torget idag består av sten och asfalt och vi 
är övertygade om att mer grönska på platsen skulle ha flera positiva effekter. 
Kvarnholmens kaj som nyligen tagits över av kommunen föreslår nu utskottet att 
kommunfullmäktige ger NTN i uppdrag att plantera växter på lämpliga platser längs kajen. 
Det tror vi kommer öka trivseln på platsen och leda till ett trevligare och mer inbjudande 
plats. Från Nackalistans sida är vi också väldigt positiva till att utskottet nu föreslår att 
inleda dialog med fastighetsägaren till Finntorps torg om att skapa ett grönare och 
trivsammare torg. Vi tror att man via dialog med olika fastighetsägare kan komma långt och 
det är viktigt att de torg vi har i kommunen är platser som främjar gemenskap samt upplevs 
som trygga och inbjudande oavsett om det är kommunen eller en privat aktör som är ägare. 
Nackalistan är också positiva till att uppmuntra till torghandel på lämpliga platser i 
kommunen. Detta skulle på rätt ställen kunna bli trevliga inslag runt om i kommunen. Vi 
ser också positivt på att man i tjänsteskrivelsen delar vår uppfattning att ” möjligheten att 
fylla på en vattenflaska eller ta vatten till hundar på aktivitetsplatser eller i anslutning till en 
toalettbyggnad enligt nämndens bedömning är något som skulle uppskattas av många” och 
vi ser positivt på att man tar med sig detta i den framtida stadsbyggnadsprocessen men vi 
vill också att kommunen ser över möjligheten till detta även på de nämnda torgen utifall 
någon renovering eller ombyggnation skall göras och att ett sådant uppdrag finns med. 
Nackalistan tycker det är viktigt att vi så fort som möjligt kan börja arbeta med torgen på 
det sätt som nu föreslås av utskottet och det vore därför bra om denna motion kunde 
behandlas av fullmäktige så snart som möjligt och inte behöva vänta ända till november 
som är föreslaget. Vi anser t.ex. att det vore bra om tjänstepersonerna så snart som möjligt 
kan inleda en dialog med fastighetsägaren kring Finntorps torg istället för att behöva vänta 
hela hösten. 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
Vänsterpartiet ser positivt på de största delarna av motionen samt det nya förslaget till 
beslut som Mats Gerdau skickade ut innan sammanträdet. Det yrkandet biföll 
Vänsterpartiet då det till största delen överensstämde med motionens intentioner. 
Det är värre med att motionen föreslås att behandlas vidare i budgetkommunfullmäktige. 
Där kommer den här motionen försvinna i alla andra viktiga frågor och med den 
överenskomna talartidsbegränsningen är det orimligt att hinna med att debattera den här 
motionen på det sätt den är värd. Så vi står fast vid att de flesta motioner som den här ska 
behandlas på ordinarie kommunfullmäktigesammanträde och inte stuvas undan den 
demokratiska debatten i ett redan överfullt budgetkommunfullmäktige. Den här 
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synpunkten fick visst gehör under sammanträdet och vår förhoppning är att motionen kan 
behandlas i ett vanligt kommunfullmäktige när den är färdig beredd. 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
Miljöpartiet vill att kommunen satsar, skapar och utvecklar våra gemensamma ytor och 
offentliga rum till levande och livfulla mötesplatser. Vi har under många år påpekat att 
detta saknas i Nacka, eftersom det inte finns kommunalt ägda torg och parker, som alla 
medborgare kan nyttja. Vi vill att fler gröna och levande mötesplatser tillskapas när Nacka 
bygger stad och har lämnat flera förslag för att möjliggöra detta med allt från lekotoper och 
mikroparker till utveckling av gröna ytor i våra stadsmiljöer för en ökad biologisk mångfald. 
Att utveckla hårdgjorda ytor är viktigt för att få in mer grönska, men ger också möjlighet att 
skapa nya mötesplatser där konst och kultur får plats. Många områden domineras idag av 
asfalt, betong och stenar i olika form, så att få in grönska, liv och konst på platserna ser vi 
som nödvändigt för en hållbar utveckling sett till stadsmiljön. Vad gäller området i 
Finnboda har vi i samband med att kommunen tar över området fått igenom ett fokus just 
på detta och vi välkomnar styrets yrkanden och förtydliganden här, även om vi därutöver 
gärna också sett en utveckling med fokus på konst och kultur. 
 

- - - - - 
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